

大中街道在認真總結上半年三農作業的根底上，進一步明確了下半年推動三農作業的方針、使命和務實行動。堅持農業村莊優先開展，加速農業村莊現代化建造，促進農業提質增效、村莊生態宜居、農人持續增收。



抓牢糧食安全這一「國之大者」，嚴守犁地紅線，爭創省級犁地維護先進鎮，堅決遏止犁地「非農化」、防止「非糧化」，夯實秋糧豐收的根底，厚實推動元豐村 8800 畝高標準農田建造。打響「真的梨不開你」品牌，恒北村文創街、藍城原鄉生活小鎮探究「前店後坊」形式，提檔升級梨文創產品，做粗拉長梨產業系統。依托「豐收大地」我國馳名商標、省級農業示範園區金字招牌，深耕農產品精深加工產業，活躍盯梢食品預製菜等農產品深加工項目，下半年再吸引億元以上農產品加工項目 1 個。

林草間散養着土雞村民們忙着種植養殖發展農家樂

堅持「宜工則工、宜種則種、宜遊則遊」，充分盤活團體資源，探究開展物業經濟、資源經濟、直播經濟等新途徑，厚實推動年頭製定的 39 項村團體增收項目，加速推動同德村建立物業公司、晉北村新建蔬菜冷庫，全面強大團體經濟。用好主城區區位優勢，拓展農人增收渠道，引導剩餘勞動力從事家政、物業服務，引導歐美、阜北等近郊村剩餘勞動力向工業園區、城市服務業搬運。推廣利民火龍果、

阜北草莓、雙喜甜柿、紅花大馬士革玫瑰、晉豐晉北大蒜「特經作物+農場庭院」形式，安排鄉民與農業企業、栽培大戶開展勞務協作，力求年內完成村莊常住居民人均可支配收入增加 7.5%，團體經營性收入超 60 萬元，其中超 100 萬元 10 個，創成區級村莊振興示範村 4 個。



堅持

「鑄魂」與「塑形」偏重，探究恒北、元豐、同德、新團等村環境整治積分試點作業，激發農人群眾的主人翁認識，廣泛動員群眾參加到村莊管理中來，開展五光十色的文化活動和「美麗庭院」評比，幫助鄉民養成良好的生活習慣。厚實推動垃圾管理、河道整治、家前屋後整治，深入開展「一莊一河一路」環境整治，國慶節前一切村完成環境整治全覆蓋。活躍助力新團村、恒南村分別創成省級生態美麗宜居村莊示範村、省級傳統村落。